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LÍNGUA PORTUGUESA

1. Assinale a alternativa na qual o antônimo está indicado corretamente.

a) ( ) único, especial – genérico.

b) ( ) desestimular, desanimar – ampliar.

c) ( ) diminuir, reduzir – incentivar.

d) ( ) calmo, tranquilo – merecimento.

e) ( ) incapacidade, incompetência – irritado.

2. Leia um trecho de notícia sobre uma pesquisa que estudou as transformações do samba. 
[...] Vale lembrar que, a rigor, pagode é sinônimo de samba. "A característica mais marcante do pagode suingado ou pagode pop de hoje é a explicitude das letras. Além disso, o universo temático é bastante reduzido, girando quase que exclusivamente em torno da questão amorosa. O samba tradicional, ao contrário, fazia uma crônica social muito mais ampla, que abordava, por exemplo, assuntos relacionados à problemática social e à religião", compara Dilzete (da Silva Mota, pesquisadora do Instituto de Estudos da Linguagem da Unicamp], que foi orientada pela professora Anna Bentes. (Filmo. Manuel Alves. Do embalo do samba ao samba embalado .Jornal da Unicamp. Campinas, n. 387. p. 12, 3 a 9 mar. 2008.) 
a) Segundo o texto, no uso efetivo da língua, a palavra pagode estabelece uma relação de hiponímia ou de hiperonímia em relação à palavra samba? Sublinhe trechos do texto confirmam sua resposta? 
b) Explique: a autora do texto desmente a ideia de que samba e pagode são sinônimos?
3. Relacione as colunas de acordo com os sinônimos:

a) significativo, relevante

b) adversidade, dificuldade

c) criar, realizar

d) ideia, instrução

e) método, maneira

I. ( ) problema

II. ( ) conhecimento

III.( ) processo

IV.( ) importante

V. ( ) fazer

4. (Promun) Os sinônimos de exilado, sustentar e banimento são, respectivamente:

a) ( ) degradado - sustar - prescrição.

b) ( ) degredado - sustar - proscrição.

c) ( ) degredado - suster - proscrição.

d) ( ) degradado - suster - prescrição.

e) ( ) degradado - sustar - proscrição.

5. Associe segundo o código:
1. Hipônimo 2. Hiperônimo

I. Vegetal é ( ) de rosa.
II. Homem é ( ) de animal.
III. Eletrodoméstico é ( ) de liquidificador

IV. Mamífero é ( ) de tigre.
V. Pastor-alemão é ( ) de cachorro.

LEIA O TEXTO PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES.

A máquina mais valiosa do mundo

Ela custa US$ 150 milhões. É transportada em três Boeing 747 e suas peças ocupam 40 contêineres. Pesa 180 toneladas e consome 1,3 milhão de watts de eletricidade. Serve para fazer uma coisa extremamente importante – e é a única tecnologia do planeta que a China não tem.
Por Bruno Garattoni Atualizado em 10 fev 2022, 10h22 - Publicado em 21 jan 2022, 06h38 

Bomba atômica. Computador quântico. Mísseis hipersônicos. Robôs, iPhones, carros autônomos. A China faz essas coisas, e todas as outras também: pense em algum produto ou artefato de alta tecnologia, qualquer um, e os chineses serão _____ de produzi-lo (até as vacinas de RNA mensageiro, que eram exclusividade dos Estados Unidos, agora ____ uma versão sínica, criada pela empresa Walvax Biotech). Mas há algo que a China não consegue desenvolver, copiar nem comprar – embora tenha passado as últimas décadas tentando fazer isso. 

É uma máquina de US$ 150 milhões, que é formada por 100 mil componentes e está entre as coisas mais sofisticadas já criadas pela humanidade. Também é uma das mais perfeitas (dentro dela _______ peças incrivelmente precisas, com margem de erro de no máximo 1 átomo), e está entre as mais importantes: é o cerne oculto da disputa geopolítica entre a China e os EUA, e grande motivo para os chineses quererem retomar Taiwan. [...] Dessa máquina saíram várias coisas que você talvez tenha e use todos os dias. Ela é um sistema de litografia por ultravioleta extremo (EUV), e faz chips de computador. 

[...]

Essa máquina se chama Twinscan NXE, e é produzida em Veldhoven, 120 km ao sul de Amsterdã, pela empresa holandesa ASML (Advanced Semiconductor Materials Lithography), que tem 28 mil funcionários espalhados pelo mundo – partes do sistema são feitas na Califórnia e em Connecticut, nos EUA, e em Taiwan. Mas a Twinscan em si é produzida em Veldhoven, numa planta cercada por cuidados extremos. É preciso vestir roupas de laboratório e máscara e passar por um processo de descontaminação antes de entrar nas áreas mais sensíveis, onde o ar é 10 mil vezes mais limpo (em número de partículas suspensas) que do lado de fora. 

Leia mais em: https://super.abril.com.br/tecnologia/a-maquina-mais-valiosa-do-mundo/

6. As lacunas do texto são corretamente preenchidas pelas palavras:

a) Capazes, têm, há

b) Capaz, tem, houveram

c) Capazes, têm, houveram

d) Capaz, tem, há

7. A respeito do texto, é correto afirmar que:

a) A disputa geopolítica entre China e Estados Unidos está relacionada à máquina Twinscan NXE, pois ela é produzida em Taiwan.

b) A máquina Twinscan NXE é uma tecnologia exclusiva dos EUA, capaz de produzir com eficiência chips de computador, imunizantes com RNA mensageiro e mísseis hipersônicos.

c) A produção da máquina Twinscan NXE é uma tecnologia desenvolvida pelos EUA e, para proteger os direitos de propriedade, sua produção ocorre exclusivamente em solo norteamericano.

d) A impossibilidade de produzir a máquina Twinscan NXE impede os chineses de desenvolverem produtos de alta tecnologia.

e) A produção da máquina Twinscan NXE ocorre em solo holandês, cercada de cuidados, pois mesmo as menores partículas de contaminação do ar podem interferir em seu funcionamento.

8. Analise o texto e, em seguida,
a) identifique o substantivo com maior índice de repetição.

b) explique o motivo dessa repetição.

c) demonstre como esse substantivo é retomado em diferentes partes do texto (sinônimos, pronomes etc.), a fim de garantir a coesão textual sem que haja repetição excessiva.
9. Resolva a cruzada de parônimos e homônimos.
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